
Zápis z jednání Etické komise Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 

 

Termín a čas jednání: 25. 3. 2026 

Přítomni (bez titulů): Regenda, Štěch, Duchková, Hudáčková, Kaplický, Sirovátka, Pavelčík 

 

Průběh jednání: 

Etická komise Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích se v průběhu roku 2025 a počátkem 

roku 2026 opakovaně zabývala podnětem podaným bývalým zaměstnancem jedné z fakult JU. 

Podnět se týkal jednání vedení fakulty a dalších akademických pracovníků v souvislosti s 

pracovněprávními vztahy, zpracováním posudků na kvalifikační práce studentů vedených 

podavatelem podnětu a otázkou nakládání s finančními prostředky za pedagogickou činnost. 

Komise prostudovala veškeré dostupné podklady, zejména samotný podnět a jeho doplnění, 

související dokumentaci, interní předpisy JU, Etický kodex JU a další relevantní materiály. 

Předseda EK JU projednal podnět rovněž s děkanem dotčené fakulty. 

Podavatel podnětu měl možnost osobně vystoupit před Etickou komisí JU a své podání blíže 

vysvětlit. Další komunikace s ním probíhala elektronicky a telefonicky. Komise při šetření 

přihlédla rovněž k časové náročnosti řízení, která byla ovlivněna souběhem více podnětů a 

ztrátou kontaktu na původní zaměstnaneckou e-mailovou adresu podavatele po ukončení jeho 

pracovního poměru na JU. 

 

Závěr Etické komise JU: 

Po projednání všech skutečností dospěla Etická komise JU k těmto závěrům: 

• Pracovněprávní vztahy  

Etická komise JU neshledala ze strany vedení fakulty JU porušení Etického kodexu JU. 

Jednání děkana fakulty nebylo posouzeno jako bossing, ale jako výkon řídicí pravomoci 

se zaměřením na zvyšování vědeckého výkonu fakulty. 

• Jednání ve vztahu ke studentům 

Etická komise JU shledala, že ze strany bývalého zaměstnance jedné z fakult JU došlo k 

porušení Etického kodexu JU, a to v souvislosti s jednáním vůči kolegům – oponentům 

kvalifikačních prací jím vedených studentů, kdy se je pokoušel přimět ke změně jejich 

posudků. Takové jednání bylo komisí vyhodnoceno jako neetické. 

• Nakládání s finančními prostředky 

V oblasti přesměrování finančních toků Etická komise JU neshledala porušení Etického 

kodexu JU ze strany vedení fakulty. Rozhodování o rozpočtu fakulty probíhá v souladu 

s vnitřními předpisy JU a je schvalováno Akademickým senátem příslušné fakulty. 



 

Doporučení Etické komise JU: 

• Etická komise JU doporučila vedení fakulty jakož i vedení dalších součástí JU věnovat 

zvýšenou pozornost lidské a etické dimenzi mezilidských vztahů. Komise upozornila na 

rizika jednostranně pojatého manažerského řízení zaměřeného výhradně na výkon, 

které může oslabovat vzdělávací poslání fakulty. 

• Dále komise doporučila reflektovat při zadávání témat kvalifikačních prací reálné 

intelektuální a studijní možnosti studentů a zvážit do budoucna alternativní formy 

ověřování znalostí zejména u masových humanitně zaměřených studijních programů. 

 

Usnesení bylo přijato hlasy všech členů Etické komise JU. Plné znění stanoviska je neveřejnou 

přílohou tohoto zápisu a bylo sděleno podavateli podnětu, dotčeným osobám a rektorovi JU. 

Originální vyhotovení je archivováno na Rektorátu JU. 

 

Ing. Ján Regenda, Ph.D. 

předseda Etické komise JU 

V Českých Budějovicích, dne 25. března 2026 

 


